

全区森林草地防灭火应急演练推进会议在泥沟镇召开

泥沟讯 为认真贯彻落实省、市、区森林草原防灭火工作会议精神,扎实做好全区春季森林草地防灭火工作,严防森林草地火灾发生。3月25日,全区森林草地防灭火应急演练推进会议在泥沟镇召开。

会议就当前全区森林草地防灭火形势进行了分析研判,并对全区森林草地防灭火应急演练工作进行详细安排部署。

会议要求,全区上下要切实增强做好春季森林防灭火工作的责任感和紧迫感,始终绷紧“安全弦”,全力以

赴做好防灭火工作;要加强森林防灭火的宣传,提高群众防火意识,形成“人人皆知,全民防火”的效果;要加强野外火源的管控和对森林防灭火工作的监督检查,切实做好防灭火安全演练,以良好的森林草地防灭火工作成效,维护全区森林资源和生态安全。

会议强调,要提高政治站位,强化责任落实。加强对森林草地防灭火工作的思想认识和组织领导,增强工作的紧迫感、责任感和使命感,把防灭火工作牢牢扛在肩上、放在心上、抓在手上,严格落实落

细防火责任。要大力排查隐

患,狠抓火源管控。紧盯春耕期间焚烧地膜、“清明节”期间上坟烧纸、野外用火等在岗在位严密巡查检查、严控火源。要层层压实压实工作责任,时刻做好森林草地防灭火形势预判和应急准备,进一步明确防灭火责任人、责任区,盯紧重要时间、盯紧进山火源、盯紧重点区域,把重点隐患当事故对待,强化源头治理,源头管控。要加强宣传教育,抓实常态防治。充分利用线上、线下相结合的渠道宣传优势,积极引导广大群众科学用火、管火,全方位开展防灭火知识宣传,营造浓厚氛围,筑牢全民

防灭火思想屏障,把宣传工作做深入、做到位,进一步提高群众对森林防火法律法规、森林防火知识的了解,形成全面防火,人人参与的良好氛围。要强化责任落实,值班值守到位。各村要紧盯重点高危人群,对重点区域重点关注;做好值班值守,保障信息畅通,一旦发生火情第一时间上报,并积极组织人员开展灭火扑救;护林人员要切实发挥作用,加大日常巡查频率,深入林区排查火险隐患。

区自然资源局党组理论学习中心组举行集中学习

本报讯 3月25日,区自然资源局开展党组理论学习中心组集体学习,局党组书记、局长韩建斌主持学习,党组成员及科级以上干部参加学习。

会上学习了《习近平关于中国式现代化论述摘编》《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》等部分内容。

会议认为,习近平总书记关于中国式现代化的系列重要论述内涵丰富、思想深邃,自然资源部门要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,运用好贯穿其中的立场观点方法,提高对中国式现代化建设战略部署的理解认识,深刻领会中国式现代化的内涵要义,结合工作实际做到思想上坚定认同,政治上坚决拥护,行动上紧紧跟随。

党的二十大召开以来,全区通过划定“三区三线”、编制国土空间规划、优化自然资源布局等措施推动了自然资源工作的高质量发展,同时加强了耕地保护和优化要素保障服务,以干部作风能力提升和工作机制创新为支撑,努力做好空间规划、要素保障、耕地保护、生态保护与修复等重点工作。下一步全局上下将结合工作实际,不断探索学习新思路、新办法、新载体,自觉把理论知识运用到工作实践中,把学习的效果体现到具体业务中,推动自然资源工作顺利高效开展。

会上,2名党组成员进行了专题研讨交流发言。

人居环境整治齐发力 绘就美丽乡村新图景

邳庄讯 最是一年春光好,环境整治正当时。为进一步提升村容村貌,切实巩固农村人居环境整治成果,连日来,邳庄镇持续发力,用“干”彰显本色、用“实”擦亮底色,针对难点问题,精准发力,多措并举绘就美丽乡村新图景。

全面部署“抓统筹”及时召开专题会议,细化任务分工,建立健全“主要领导抓统筹、包村领导抓督导、支部书

记抓落实”的工作机制,分片包抓、责任到人,确保人居环境整治处处有人干、处处有人管。

凝聚合力“补短板”以“干净、整洁、舒适、净美”为目标,紧盯全镇人居环境整治重点问题和短板弱项,聚焦主次干道、公共区域、排污沟渠等重点区域,持续推进乱搭乱建拆除、乱堆乱放清理等,持续擦亮村庄底色,提升环境颜值。干群联动“再发力”在巩

固前期整治成果的基础上,组织人员进行集中清理,进一步压实责任,明确分工,建立了“纵向到底、横向到边、上下联动”的责任网络,形成人人参与、综合治理的整体氛围,确保农村人居环境整治提升工作“无死角”。

此次人居环境整治行动,累计出动人员800余人次,出动挖掘机等机械130余台次,清理“三堆五垛”1200余处、农村生活垃圾1000余

吨、畜禽养殖粪污5吨,清理河道沟渠20公里,拆除残墙断壁及“私搭乱建”100余处,切实提升了镇域环境。

下一步,邳庄镇将持续推进农村人居环境整治行动,坚持高标准、严要求,扎实做好长效管护,不断推进农村人居环境整治纵深发展,努力打造生态优美、卫生整洁、文明和谐的人居环境,绘就和美乡村“新图景”。

运河街道开展学习贯彻社会主义核心价值观主题宣讲活动

运河街道讯 为进一步推动社会主义核心价值观宣传教育工作,加深领导干部对社会主义核心价值观的理解与认同,3月27日,运河街道开展学习贯彻社会主义核心价值观主题宣讲活动,此次活动受众50人。

活动中,宣讲员通过生动鲜活的案例和身边小事,引导街道领导干部深刻领会社会主义核心价值观的内涵和要求。他们以群众身边敬业人物的先进事迹为例,讲述了如何将社会主义核心价值观付诸于实践,从而深化了对社会主义核心价值观的理解和认同。在通过实际行动践行社会主义核心价值观,弘扬积极向上、文明健康的社会新风尚。

下一步,运河街道将继续开展此类活动,以丰富多样的形式深化社会主义核心价值观的宣传教育,让文明新风尚深入人心,继续弘扬社会主义核心价值观,营造新时代文明实践工作良好氛围,为建设更加美好的社会贡献力量。

马兰屯镇开展“理响讲台—学习雷锋精神 倡树文明新风”主题理论宣讲日活动

马兰屯讯 为进一步弘扬雷锋精神,把握雷锋精神新的时代内涵,3月26日,马兰屯镇在镇驻地三楼西会议室开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动。田仲利围绕“学习雷锋精神 倡树文明新风”作宣讲报告,此次宣讲受众87人。

活动中,宣讲员围绕“学习习近平总书记关于弘扬雷锋精神重要论述”从“雷锋精神的内涵本质、雷锋精神的时代价值、弘扬雷锋精神的实践进路”三个方面详细介绍了雷锋精神的具体内容,以及学习践行雷锋精神的重要意义,并结合身边好人好事实际事例,用“身边事”教育“身边人”,生动形象地将新时代雷锋精神传递至群众心间。

通过此次宣讲活动,使大家进一步了解了雷锋同志的光荣事迹,认识到雷锋精神的重要意义,弘扬了中华民族传统美德。下一步,马兰屯镇将开展形式多样的志愿宣讲服务活动,把学雷锋志愿活动融入日常,用实际行动把雷锋精神发扬光大。

党史宣讲进基层 红色血脉入人心

涧头集讯 为进一步激励党员干部奋进新征程、建功新时代的干事热情,重温党的光荣历史,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,3月26日,涧头集镇开展党史主题理论宣讲,将学习教育理念转化为群众办实事、解难题的实际运用上。

会上,镇党委委员、组织委员刘宝山从中国共产党新民主主义革命时期的救国大业、社会主义革命和建设时期的兴国大业、改革开放和社会主义现代化建设时期的富国大业、中国特色社会主义新时代的强国大业四个方面为机关党员干部讲述了中国共产党从1921年至今,艰苦奋斗、砥砺前行、砥砺前行的光辉历程。在回顾党的发展历程的同时,引导机关工作人员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,实现学党史、悟思想、办实事、开新局。本次活动受众103人。

宣讲活动结束后,大家都纷纷表示,在以后的工作和生活中,要切实增强学习,发扬党的光荣传统和优良作风,在鉴往知来中强化使命担当,化压力为动力,在平凡的岗位中创造出不平凡的业绩。

吉林游客体验台儿庄柳琴戏



3月27日,是世界戏剧日,来自吉林游客畅游台儿庄古城,在大运河非物质文化遗产博览园,船型街,欣然观看柳琴戏《王华卖爹》《喝面叶》《回娘家》《相亲》等优秀戏曲文化表演,同时古城演员和游客亲切交流,热情传授柳琴戏独特的表演艺术。刘同林摄

传承英雄精神 哺育时代新人

本报讯 李冠勤,男,1957年8月生,枣庄市台儿庄人,群众,现任山东省收藏家协会常务副主席、收藏家协会会员、唐庄村115师运河支队遗址纪念馆馆长。为了让后人记住唐庄,记住运河支队这段历史,李冠勤于2015年倾其所有创办了鲁南民间收藏馆,引导参观群众传承红色基因,厚植爱国主

义情怀。

李冠勤出生在枣庄市台儿庄区张山子镇唐庄村,是唐庄村开明乡绅李功铸(巨)之孙。2015年,怀揣着对运河支队的敬仰,对抗日精神的尊崇,在没有专人、没有专款、没有专门办公室的艰苦条件下,李冠勤开启了在唐庄村建设鲁南民间收藏馆的艰辛之路。为了充实纪念馆的文字、

图片、实物,李冠勤每天超负荷工作10小时以上,开始大海捞针般的运河支队资料收录历程。七年间,李冠勤跑遍了全国10多个省份50多个区县。为了一枚炮弹,李冠勤曾带领大家在深山里辗转三天两夜;为了一把刺刀,他驱车沿着盘山路到小山村多方寻找……作为民办公益性纪念馆,建馆的资金曾是李冠勤

最大的压力。在找寻藏品过程中,他抵押自己的资产,并集全家之力,将藏品逐个“捧”回家。从2015年至今,李冠勤为铁道游击队纪念馆捐献文物与资料117件,为山东省水利技师学院雷锋纪念馆捐献45件文物与资料,为传承红色文化作出了突出贡献。